


La encuesta se aplicó a las empresas afiliadas a la Cámara de Comercio de Maracaibo, que se

encuentran identificadas en su directorio empresarial El estudio es de tipo descriptivo con

opciones cerradas y fue diseñado para obtener respuestas cualitativas sobre el impacto de la

Covid-19 en el sector empresarial marabino en los siguientes ámbitos:

• Total de empleados actuales de la empresa; Porcentaje de trabajadores contagiados con la

Covid-19; Numero de empleados vacunados y ; Si la empresa estaría dispuesta a financiar

la inmunización de su plantilla laboral o no.

• Cual ha sido el impacto de la pandemia sobre las organizaciones; Nivel de perdida de

ingresos; Factores adicionales a la pandemia que afectan la actividad empresarial, Posición

de los empresarios ante una flexibilización continua y; Si las empresas se ven obligadas a

laborar a puerta cerrada durante las semanas de restricción o no.

• Cuanto tiempo podrían mantenerse a flote las empresas con los ingresos percibidos en la

actualidad. Acciones a aplicar en caso de enfrentar dificultades para cumplir contratos por

causa de la pandemia y; Opinión de los empresarios sobre posibles iniciativas que podría

utilizar el Gobierno Nacional para ayudar a las empresas a sortear los efectos de la

pandemia y del prolongado confinamiento.

Ficha Técnica
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1) Indique el tamaño de su empresa según la clasificación
establecida en Venezuela

7%

52%

41%

Mediana: Tiene más de 50 trabajadores y
menos de 250

Pequeña: Tiene más de 10 trabajadores y
menos de 50

Microempresa: No tienen más de 10
trabajadores
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1.1) Indique el porcentaje de sus trabajadores que se han
contagiado de Covid-19?

19%

38%

26%

9% 9%
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1.2) ¿Su plantilla laboral está vacunada contra la Covid-19?

No
100%



Copyright ©. Todos los derechos reservados. Unidad de Información y Estadísticas de la Cámara de Comercio de Maracaibo. Está totalmente prohibida la reproducción, publicación y/o distribución total o parcial del contenido de este reporte.

1.3) ¿Estaría usted dispuesto a financiar la vacunación de su
personal?

No
5%

Si
95%

95%
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2) Califique como ha sido el impacto de la pandemia sobre su
empresa

Negativo
98%

Positivo
2%

98%
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2.1) En caso de ser negativo, indique el porcentaje de pérdida
de ingresos en su empresa

20%

30%

30%

20%

Más de 80%

60-80%

40-60%

20-40%
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3) En el contexto de la crisis económica, profundizada por la
pandemia de la Covid-19, indique los factores que están afectando
la operatividad de su empresa (Elección múltiple)

5%

12%

28%

44%

45%

51%

57%

77%

87%

Insuficiencia de
equipamiento

Aumento de la
competencia

Escasez de mano de
obra calificada

Dificultades
financieras

Nivel actual de
impuestos

Incertidumbre política

Deficiencia de
servicios públicos

Debilidad de la
demanda

Escasez de
combustible
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4) ¿Estaría usted de acuerdo con una flexibilización continua, con
el compromiso de cumplir todos los protocolos de bioseguridad
adecuados?

Si
93%

No
7%

93%



Copyright ©. Todos los derechos reservados. Unidad de Información y Estadísticas de la Cámara de Comercio de Maracaibo. Está totalmente prohibida la reproducción, publicación y/o distribución total o parcial del contenido de este reporte.

4.1) Ante la difícil situación financiera originada por el impacto de
la pandemia en la actividad económica ¿Su empresa se encuentra
trabajando a puerta cerrada durante las semanas de “cuarentena
radical”?

Si
67%

No
33%

67%



Copyright ©. Todos los derechos reservados. Unidad de Información y Estadísticas de la Cámara de Comercio de Maracaibo. Está totalmente prohibida la reproducción, publicación y/o distribución total o parcial del contenido de este reporte.

5) ¿Cuánto tiempo calcula usted que pueda mantener su empresa
en operación con los ingresos percibidos en la actualidad?

2%

44%

15%

21%

18%

Permanentemente

No le es posible
calcular el tiempo.

6 meses o más

4-5 meses

1-3 meses
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6) ¿Cuál de las siguientes acciones aplicaría en su empresa en caso
de enfrentar dificultades para cumplir contratos como consecuencia
del COVID-19? (Selección Múltiple)

33%

2%

5%

16%

56%

No tendrá problemas de
incumplimiento de contratos

Pagar los daños en los que haya
incurrido

Esperar apoyo de instituciones
gubernamentales para eliminar
la responsabilidad con respecto

a sus contratos

Obtener ayuda legal o acudir a
centros de arbitraje

Resolver el problema de forma
independiente por medio de la

negociación
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7) Si el gobierno nacional o la administración municipal estuviera
en capacidad de ofrecer apoyo a las empresas afectadas por el
COVID-19, ¿Cuáles iniciativas cree usted que serían más efectivas
para su empresa? (Selección Múltiple)

28%

31%

33%

92%

Proporcionar una vía rápida para
emitir una certificación de "fuerza

mayor" para evitar el
incumplimiento de contratos

Aminorar o liberar a las empresas de
los costos relacionados a la seguridad

social de sus empleados

Disminuir los costos de
financiamiento para las pequeñas y

medianas empresas, aplazar el
vencimiento de sus préstamos o
reducir parcialmente sus deudas

Exonerar temporalmente el pago de
impuestos


